

КУКЛЫ

НАШИХ

БАБУШЕК





Зайчик на пальчик

Зайчик на пальчик – эта куколка, которая делалась специально для трехлетнего ребенка, чтобы у него был всегда собеседник и друг в играх.

Зайчик одевался на пальчик и всегда был рядом с ребенком. Тогда и родители могли спокойно оставить ребенка одного и не бояться что ему будет страшно или одиноко в доме.

Да и взрослым можно поговорить с таким зайчиком, так как не всегда можно рассказать что тебя тревожит близкому человеку. А Зайчик на пальчик выслушает вас в любую трудную минуту.



Кувадка

Куколку вешали над колыбелью младенца. А связка из нескольких таких кукол заменяла ребенку погремушку.

Мягкие и безопасные для ребенка, кувадки часто становятся любимой игрушкой.



Крупеничка или Зерновушка

Эту кукла делали, чтобы привлечь в дом сытость и достаток.

Традиционно это была куколка из мешковины, наполненная гречкой или пшеницей.

Главная кукла в доме, Крупеничка, помогала в тяжелые и голодные времена. Ведь после сбора урожая ее наполняли новым зерном. А когда в доме зерна переставало хватать – использовали то зерно, которое было засыпано в Крупеничку. На следующий же год, для посева первые горсти зерна брались именно из Крупенички. Почитаемая обрядовая кукла, о которой даже Сказку сложили. Если вам нужен достаток в доме – Крупеничка именно та куколка, которая вам нужна.



Богач – мужичок

Эта кукла делалась в пару к кукле Крупеничке.

Ведь как ни крути, богатство в дом приносит мужичок.

Но он не только обеспечивал прибыль и достаток на год, но и защищал семью и род от напастей и неудач, приносил благополучие.

Как правило, после изготовления Богача, он путешествовал по дому, пока не находил свое место.

После этого Богач становился незаметным, как бы невидимым. Итак, если вам необходим не только достаток, но и благополучие в семье – вам просто необходима кукла Богач.



Кукла Масленица

Кукла Масленица – обязательный атрибут праздника масленицы. Она делалась как для гуляний – в человеческий рост, так и домашней – маленькой, около 20 сантиметров.

Домашняя масленица считалась мощным оберегом, и делалась из лыка, на деревянной основе и с тряпичным лицом.

Она символизировала достаток в семье и крепкое потомство.

В отличие от «общей», домашнюю масленицу не сжигали, а одевали в красивые одеяния и хранили в красном углу.



Игровая

Тряпичные куклы изготавливались как оберег или талисман. Но и игровые куклы тоже имели место.

Для того чтобы дети играли в тряпичные куклы - у них более детально прорабатывались части тела, элементы костюма, добавлялась обувь.

Так дети могли проигрывать социальные роли. Ведь куклу можно сделать как бедную, так и богатую, как с прорисованным лицом, так и вовсе без лица. Часто этих кукол делали сами дети, что в дополнение ко всему прививало любовь к рукоделию, а так же способствовало лучшему развитию ребенка.



Пеленашка

**Куклу клали новорожденному ребенку
и в кроватку, чтобы она отводила злых
духов и сглаза.**



Счастье

Кукла Счастье (Ржевское счастье) – название ее говорит само за себя. Куклу делали чтобы она приносила счастье ее обладателю. Главное – коса, которая символизирует женскую силу. Коса так же служит опорой самой кукле. Эта куколка подарит вам счастье, а что еще надо.



Параскева Пятница

Параскева –кукла - оберег, которая является покровительницей ремесел и рукоделий.

10 ноября отмечается день Параскева Пятницы. В этот день девушки хвастались своими рукодельями.

Так же в России было принято изготавливать куклу Параскеву. Ее одевали в народный костюм, а руки украшали ленточками, кружевами, привязывали небольшие орудия труда – игольницы, ножнички, пяльца.

Кукла является помощницей в домашних хлопотах и обязательно должна быть у каждой хозяйки.



Кубышка -Травница

Кубышка Травница – кукла, которая защищала от болезней в доме.

Внутри кукла наполнена лекарственными травами.

Периодически ее надо мять в руках и по дому будет разноситься целебный запах и дух трав, которые будут отгонять все возможные болезни.

Через два года травку в кукле надо поменять. Травницей разрешали играть детям и вешали над кроватью.

А если в доме кто-то болел – ставили у кровати больного.

Это хорошая «берегиня дома и заботливая хозяйка». Благодаря ей в дом не проникают злые духи и болезни